
 

  
INSTALAÇÃO E MANUTENÇÃO 
 
A instalação das portas, esquadrias ou pisos é tão importante quanto à própria fabricação, 
o bom funcionamento desses produtos depende de sua correta instalação, pois uma 
instalação deficiente pode comprometer todo o desempenho dos mesmos. O material deve 
ser instalado por profissional habilitado. 
Não permita que o material seja instalado por pessoas não capacitadas escolha um 
carpinteiro de esquadrias e portas ou um marceneiro. 
A alvenaria não pode exercer peso ou pressão sobre a esquadria ou porta, a argamassa 
poderá entrar na estrutura da esquadria, comprometendo assim o seu funcionamento. 
A parede deve estar acabada, deixar 1 cm de sobra de cada lado na abertura da parede. 
Exemplos: Para janelas 1,45m x 1,25m, deixar um espaço de 1,47m x 1,27m; para portas 
60 x 210 deixar um vão de 68 x 215.  
O produto a ser instalado deve estar totalmente impermeabilizado, inclusive parte 
externa dos batentes, com pelo menos uma demão de produto específico Stain, como 
Coralstain. Renovar a impermeabilização a cada ano. 
Todo material deve ser instalado com espuma de poliuretano que é um produto que não 
contem água em sua composição. 
Quanto ao acabamento, procure um lustrador. É fundamental um bom lustre para a beleza 
de sua porta ou janela. 
Para o pleno funcionamento das esquadrias recomenda-se a lubrificação periódica de 
roldanas e dobradiças, além de uma revisão geral. Sugerimos ainda, nos casos em que a 
orientação solar e a arquitetura da obra facilitem a ação das intempéries, a colocação de 
toldos ou similares de forma a sanar deficiência. 
Lubrifique periodicamente as dobradiças e fechaduras com pequena quantidade de 
grafite em pó ou micro óleo . Isso manterá sempre perfeito o seu funcionamento. 
Se a janela que possui trilho não está deslizando normalmente, não há necessidade de 
usar lubrificantes, apenas limpe os trilhos. 
 
TÉCNICAS PARA INSTALAÇÃO DE PORTAS E ESQUADRIAS 
 
Esquadrejamento: Todos os marcos ou batentes deverão ser reesquadrejados e 
estroncados antes de serem fixados no vão definitivo, pois ao serem transportados saem 
de seu esquadro original. 
Nivelamento: Os marcos deverão ser nivelados preferencialmente com nível de 
mangueira. 
Prumo: Todos os marcos deverão ser aprumados antes de sua fixação. 
Guarnições: Serão apenas para lados internos da obra e deverão ser colocadas da 
seguinte forma: com recuo (negativo) de 5mm da face interna do marco; a base mais 
fina da guarnição ficará voltada para o lado interno do marco. 
Folgas: A folga exigida entre o marco e a alvenaria é de aproximadamente 1,5 cm em 
cada lado e também na parte inferior e superior do marco obedecendo o desconto do 
piso quando houver. 
Recuo: Os marcos externos deverão obedecer um recuo em relação a face externa da 
alvenaria de 3 cm no mínimo. Quando a largura do marco não permitir o recuo mínimo, 
o mesmo deverá ser colocado com a "sobra" para dentro. Nunca poderá ser colocado 
com a face rente ou para fora da parede. 
  

 
 

 



 

    

 
1- Coloque as cunhas entre a janela e a parede.   

2- Verifique o nível, esquadro e prumo.  
As cunhas devem estar bem justas e sem 

muita pressão.  

  
  

  

 
3- Preencha com espuma expansiva de poliuretano os vãos indicados no desenho. 

 
  

  



 

 
4- Após a secagem, retirar a espuma excedente.  

 
5- Na parte interna colocar a vista e na parte 

externa  
preencher os vãos entre a parede e a janela 

com argamassa  
de cal, cimento e areia. Caso utilize vista nos 

dois lados  
não é necessário preencher os vãos com 

argamassa. 
 
 

 

 

INSTALAÇÃO DE PISOS E ASSOALHOS 
Para perfeita instalação de pisos, assoalhos entre outros temos um manual disponível 
independente em anexo. 
 
CUIDADOS PÓS INSTALAÇÃO DE PISOS DE MADEIRA 
Em caso de mudança proteger o piso com tapetes ou papelão; não colocar vasos 
diretamente sobre o piso; colocar protetores de feltro ou carpete sob os pés dos 
móveis; proteger o piso contra raios solares diretos; não use tapete nos primeiros 
dias após a instalação. 
 
LIMPEZA E CONSERVAÇÃO DE PISOS EM MADEIRA 
Para limpeza passe periodicamente um pano levemente umedecido ou seco;  Não 
usar nenhum tipo de cêra sobre o piso; Enxugue imediatamente qualquer líquido 
derramado sobre o piso; Coloque capacho nas entradas afim de evitar poeira, areia 
ou pedregulhos nos calçados. 
 
TRANSPORTE E ARMAZENAGEM 
Confira o seu pedido quando do recebimento junto com a transportadora; os pisos 
devem ser estocados em local seco, coberto e a uma distância mínima de 20 cm do 
chão. 
Cuidados Pós Instalação 
 
 
 


